

Для ОАО «Технобанк» порядок организации предложенной СМП с учетом Концепции создания сервиса по мгновенным платежам, разработанной Национальным банком Республики Беларусь [1], представлен в таблице 1.

Таблица 1 – Усовершенствованный порядок проведения мгновенных платежей для клиентов ОАО «Технобанк»

Параметры системы	Платеж «Клиент банка – клиенту банка»	Платеж «Клиент банка – клиенту другого банка»
Обеспечение платежа	Депозит в банке на оговоренную сумму	
Ограничения платежа	Оговоренный список получателей платежей	
Дополнительное обеспечение	–	Страховой депозит (предварительное финансирование) ОАО «Технобанк»
Механизм расчета	Автоматическая блокировка средств на депозите и мгновенный перевод средств с последующим их переводом и пополнением на следующий операционный день	

В частности, на сегодняшний день, система платежей 24/7/365 внедрена с ограничением – необходимостью обязательного наличия средств у клиента на текущем расчетном счете. Предлагается усовершенствовать данную систему путем создания «страхового депозита», который, помимо классических условий депозита, предлагаемого банком юридическим лицам, будет поддерживать также и функцию возможности использования его банком для обеспечения мгновенного платежа с последующим возвратом извлеченных из депозита средств на следующий операционный день, когда клиенту на расчетный счет поступят ожидаемые средства.

В результате ОАО «Технобанк» обеспечит не только повышение лояльности уже существующих клиентов и приток депозитных ресурсов в банк, но и приток новых клиентов, так как данная услуга в корпоративном сегменте на сегодняшний день является крайне востребованной и ожидаемой.

Литература

1 Концепция создания сервиса по мгновенным платежам, доступного в режиме 24/7/365: протокол заседания Правл. Нац. банка Респуб. Беларусь от 13.12.2017 №47/П [Электронный ресурс]. – Минск, 2020. – Режим доступа : <https://www.nbrb.by/payment/concept-instant-payment-service.pdf>. – Дата доступа : 15.04.2020.

М. А. Гриневич
Науч. рук. О. О. Порошина,
ст. преподаватель

ПРЕИМУЩЕСТВА МЕЖДУНАРОДНЫХ ПЕРЕВОДОВ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ БАНКОВСКИХ ПЛАТЁЖНЫХ КАРТОЧЕК В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

В 2020 году в связи со значительным ухудшением эпидемиологической обстановки, введением рядом стран карантина, закрытия государственных границ вопрос денежных переводов физическими лицами за рубеж стал одним из наиболее актуальных.

В Республике Беларусь все большее число банковских учреждений отказывается от осуществления международных переводов систем («WesternUnion», «Unistrim», «Золотая Корона» и т. д.), предлагая своим клиентам переход к международным переводам между банковскими платежными карточками в Интернет-банке или мобильном приложении, что способствует увеличению доли безналичных операций с их использованием. На начало 2020 года она достигла 88,8 % [1].

Международные переводы с использованием банковских платежных карточек позволяют значительно сэкономить время и уменьшить затраты клиентов банка, так как в данном случае отсутствует необходимость посещать офис банка и оплачивать дополнительные банковские комиссии за оформление кассового приходного ордера. Переводы между картами осуществляются моментально, соответственно, получатель может практически сразу воспользоваться средствами. Многие же международные системы переводов обязуют получателя посетить офис банка и по паспорту получить денежные средства, что в условиях карантина небезопасно для клиентов, поэтому повышается вероятность возврата денежных средств.

Отметим и ряд недостатков, присущих международным переводам с использованием платежных карточек: взимание комиссий банка за переводы, отслеживание операций налоговыми органами, установление лимитов по суммам переводов, вероятность технических сбоев (перевод может не поступить на карту получателя, а возврат денежных средств займет определенное время). Однако, как показывает проведенный анализ, они в равной мере присущи и специальным системам международных переводов. Вместе с тем, осуществление международного перевода с использованием банковской платежной карты для отправителя является более удобным и быстрым способом отправки денежных средств. В случае технического сбоя при переводе с использованием банковской платежной карты существует большая вероятность того, что денежные средства будут зачислены на карту отправителя в автоматическом режиме, нежели при отправке с помощью международных систем.

Таким образом, международные переводы с использованием банковских платежных карт являются наиболее перспективными и стремительно развивающимися в современных условиях. С каждым годом увеличивается количество платежей в сети Интернет с использованием платежных карт. Полагаем, что в будущем банковские платежные карточки станут основным инструментом для совершения платежей и продуктом, который позволяет отправить денежные средства в любую точку мира.

Литература

1 Развитие в Республике Беларусь рынка банковских платежных карточек. [Электронный ресурс] / Национальный банк Респуб. Беларусь. – Минск, 2020. – Режим доступа : <http://www.nbrb.by/payment/plasticcards>. – Дата доступа : 16.04.2020.

О. Л. Дейкун

Науч. рук. Н. А. Алексеенко,

канд. экон. наук, доцент

SWOT-ОЦЕНКА ПЕРСПЕКТИВ РАЗВИТИЯ СБЫТОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОМЫШЛЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

На основе проведенного анализа внутренней среды нами были выделены сильные и слабые стороны производственно-сбытовой деятельности СОАО «Гомелькабель», которые особенно значимы при формировании конкурентной позиции.

На основе проведенных отраслевого и конкурентного анализов определено, какие благоприятные обстоятельства дают организации реальные шансы на успех при их использовании, а также какие угрозы должны в большей степени беспокоить ее руководство, какие стратегические действия необходимо предпринять для хорошей защиты от них [1, с. 100].

Перечень факторов для рассматриваемого случая представлен в таблице 1.